
azt bizonyítják, hogy ezek az alkalmak különösen jók a könyvek megszerettetésére. 
Az új magyar irodalom iránti érdeklődés, a megvásárolt könyvek nagy száma azt 
igazolja, hogy parasztságunk elindult a szellemi felemelkedés útján is. Ha a kul­
túra minden eszközével is segítünk eltüntetni a falu és város között még fennálló 
különbségeket, akkor fiatalságunk nem fog elvágyni otthonról, megtalálja szórako­
zását és jövőjét a nagyüzemi gazdálkodás nyújtotta lehetőségekben.

Látjuk tehát az elmondottakból, hogy a jó falusi könyvtáros munkája közvetve 
segíti a termelést. Tevékenysége különösen az egymást megértő és megbecsülő kö­
zösségekben gyümölcsözhet, mert az ilyen együttesben nagyon sok újabb és újabb 
munkamódszer alakulhat ki. Mégis mostanában alig nyílt módjuk a falusi könyv­
tárosoknak, hogy megvitassák a tennivalókat a legilletékesebbek előtt. Azt hiszem, 
ideje volna azon is gondolkodni, hogy országos tanácskozásra gyűljenek öásze a falu 
ilyen fontos munkát végző könyvtárosai.

A  József A ttila  olvasómozgalom a Lenin Kohászati Művekben

A mozgalom 1960-ban még nem hozott 
kielégítő eredményeket nálunk. Ennek fő­
oka az volt, hogy a KISZ-bizottság egye­
dül próbálta megoldani ezt az igen sok­
oldalú és bonyolult feladatot. De még a 
beszámoltatásig sem jutottak el ekkor. 
1961 tavasza új formák keresésével telt 
el. A KISZ-bizottság a könyvtár és a mű­
velődési otthon segítségével szellemi fej­
törő-verseny sorozatot indított. A fejtörő 
irodalmi részében mindig a mozgalom kö­
telező olvasmányaival kapcsolatos kérdé­
sek szerepeltek. A fiatalok hamarosan 
megkedvelték a beszámoltatásnak ezt a 
formáját. Egyes üzemrészek külön csapa­
tokat neveztek be a nemes vetélkedésbe. 
A fejtörőket mindig műsorral tarkítottuk. 
A versenyek befejezésével az értékes 
könyv- és más tárgyjutalmak kiosztása 
mellett a résztvevők az olvasómozgalom 
megfelelő jelvényét is megkapták. Utána 
táncesten vettek részt.

A fejtörő mellett irodalmi délután jel­
legű, kötetlen formájú beszélgetésekre is 
meghívta a KISZ-bizottság a fiatalokat. 
Ezekre a beszélgetésekre a könyvtár egyik 
munkatársa — aki maga is KISZ-tag —, 
valamint egy-két. irodalomban jártas 
fiatal már előre felkészült, és a résztve­
vőknek egy-egy műből szemelvényeket 
olvasott fel, verset elemzett, vagy József 
Attila életével, munkásságával foglalko­
zott. Az ilyen kötetlen beszélgetésekbe a 
résztvevők maguk is belekapcsolódtak, és 
saját gondolataikkal egészítettek ki egy- 
egy témát. Az összejöveteleket zeneszá­
mokkal tarkították.

Az egyes üzemrészek KISZ alapszervei 
önállóan is kezdeményeztek beszámolta­
tásokat. Ezek a beszámolók az üzemeken 
belül történtek, és sikerük, illetve színvo­
naluk nagyrészt attól függött, hogy milyen 
mértékben készültek fel ezekre a mond­
hatni spontán rendezvényekre. Tapasz­
talataink szerint a KISZ-vezetők szemé­

lyes példamutatása igen jó ösztönzés a 
mozgalomban résztvevő fiatalok számára. 
Itt nem arról van szó, hogy a KISZ- 
bizottság titkára, vagy munkatársai min­
dig mindenütt jelen legyenek — ez nem 
is lenne helyes —, de jól beválik, ha idő­
közönként személyes jelenlétükkel, sőt 
közvetlen bekapcsolódásukkal segítik a 
beszámoltatások sikerét. Persze az a leg­
jobb, ha maguk a KISZ-vezetők is meg­
szerzik a mozgalom jelvényét.

Jelenleg kb. 500 benevezett fiatalt tar­
tunk nyilván. Ebből 1961. tavaszától a 
mai napig 250-en nyerték el a mozgalom 
különféle fokozatát. Ha még ma szeré­
nyek is ezek a számok, de feltétlenül arra 
vallanak, hogy a KISZ-bizottság a könyv­
tárral együttműködve jó úton indult el. 
Egymás kölcsönös segítése és az együtt­
működés a biztosítéka, hogy ez a mozga­
lom egyre terebélyesedjen

Könyvtárunk jelenlegi tervében szere­
pel egy szabadpolc felállítása is. Ezen az 
olvasómozgalom kötelező és ajánlott mű­
veit helyeznénk el. így a fiatalok a köl­
csönző könyvtárosok segítségével közvet­
lenül válogathatnak majd a nekik meg­
felelő könyvek között. A KISZ-bizottság 
kezdeményezésére pedig ebben az évben 
rejtvény sorozat indul, amely szorosan kap­
csolódik a mozgalom követelményeihez. 
Hasonlóan az elmúlt évhez, ismét felújít­
juk a közkedveltté vált szellemi fejtörő 
sorozatot, és az eddigi, jól beváU módsze­
reken kívül újabb formák beiktatásával 
kísérletezünk.

Munkánk jelenlegi szakasza .útkeresés, 
ami — reméljük — a jövőben egyre több 
és változatosabb módszert fog eredmé­
nyezni. Nehéz, felelősségteljes feladatot 
vállaltunk, azonban ha sikerül minden­
napi munkánk szerves részévé tenni, ak­
kor valójában értékes gyümölccsé érhet 
e nemes mozgalom.

C s e r h á t i  J á n o s
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